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8 класс
1. Люминесцентные лампы обладают следующими недостатками ... (1 балл).
а) большое потребление электроэнергии, небольшой срок службы, а также большая яркость самой лампы, что конечно же вредит зрению;
б) высокая цена и непереносимость слишком высокой температуры воздуха;
в) ограниченная мощность, чувствительность к низким температурам, а также содержание в них ртути и фосфора;
г) высокая чувствительность к перепадам напряжения и высокая температура самой лампы.
2. Напишите названия исторических именных русских блюд с (1 балл).
Ответ: салат «Оливье», «Пожарские котлеты», «Гурьевская каша», пирожное (торт) «Наполеон», «Бефстроганов».
Засчитывается любой правильный ответ.
[image: file_image_530cf395b54f4]3. Согласно легенде, аравийский купец Канан ранним утром отправился в далекий путь по безлюдной местности. С собой он взял еду, а также молоко, которое налил в традиционный для кочевников сосуд – высушенный овечий желудок. Когда стемнело, купец остановился на ночлег и пред сном решил попить молока. Но… вместо молока из овечьего желудка потекла водянистая жидкость, а внутри оказался сгусток. Расстроенный, Канан все же съел кусочек этого сгустка и был удивлен приятным вкусом нового продукта. Это случилось более четырех тысяч лет назад. Какой продукт был получен данным образом (1 балл)?
а) сыр;
б) творог;
в) кефир.
[image: Ð�Ð°Ñ�Ñ�Ð¸Ð½ÐºÐ¸ Ð¿Ð¾ Ð·Ð°Ð¿Ñ�Ð¾Ñ�Ñ� Ñ�Ð¾Ñ�Ð¾ ÐºÐ¸Ñ�ÐµÐ»Ñ�]4. а) Как называется полужидкий напиток или желеобразное блюдо, которое готовится из фруктов и ягод, как свежих, так и сушёных, из варенья, сиропов, молока (1 балл)?
Ответ: кисель. 
б) Как достигается полужидкая консистенция этого блюда (1 балл)?
Ответ: добавлением крахмала (картофельного или кукурузного), зерновой закваски, отвара (чаще овсяного, пшеничного, ржаного) или муки (пшеничной, рисовой, гороховой). Засчитывается любой правильный ответ.
5. Если вы закончили еду, то следует положить ... (1 балл).
а) нож слева, а вилку справа от тарелки;
б) нож справа, а вилку слева от тарелки;
в) нож и вилку на тарелку, скрестив между собой;
г) нож и вилку на тарелку рядом, параллельно друг другу ручками вправо;
д) нож и вилку слева от тарелки, параллельно друг другу ручками к себе.
6. Дайте характеристику изнаночной стороны ткани (1 балл).
Ответ: шероховатая, матовая, у неё бледный цвет и рисунок, на ней больше узелков и ворсинок.
7. У С.Я. Маршака есть такое стихотворение:
Овечья шерсть и шерсть верблюжья
Нужны для фронта как оружье.
а) Объясните, о каких свойствах шерсти идёт речь (1 балл).
Ответ: хорошие теплозащитные свойства, высокая износостойкость, высокие гигиенические свойства – гигроскопичность и воздухопроницаемость.
б) К какой группе волокон относится шерсть (1 балл)?
Ответ: натуральные волокна животного происхождения.
в) Приведите три примера чисто шерстяных тканей (1 балл).
Ответ: бобрик, бостон, букле, велюр, габардин, диагональ, драп, коверкот, плюш, ратин, фай, шевиот, шотландка и др.
г) Выберите знаки ухода за одеждой из натуральной шерсти (1 балл).
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Ответ: А.
8. Выравнивание поверхности ткани на конце вытачки с помощью ВТО называется (1 балл).
[image: C:\Users\Галина\Desktop\2878_html_cae56df-1.jpg]а) разутюживание;
б) сутюживание;
в) заутюживание; 
г) приутюживание. 
[image: http://lk.videouroki.net/uploaded_files/1/62VrjKwllsUuZVKF76pFtxGhkeq75M9cP5E8Pbub/file_image_530cf5da1e2b4.jpg]9. Отметьте ткань, которую можно декатировать (1 балл).
а) бархат;
б) вельвет;
в) габардин;
г) плюш;
д) флис.
10. Для обработки застежки тесьмой «молния» применяется ... (1 балл).
а) лапка-направитель;
б) лапка-запошиватель;
в) однорожковая лапка;
г) лапка для шитья прямой строчкой.
[image: ]11. У прямой юбки ... вытачки (вытачек) (1 балл).
а) 3;
б) 4;
в) 5;
г) 6.
12. Найдите соответствие названия и графического рисунка шва (1 балл).
[image: C:\Users\Галина\Desktop\швы.png]1. стачной шов вразутюжку;
2. расстрочной шов;
3. шов вподгибку с открытым срезом;
4. настрочной шов с закрытым срезом.
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Ответ:


13. Полоска ткани, с помощью которой обрабатывают срезы деталей (1 балл).
а) обтачка;
б) кайма;
в) окантовка;
г) бейка;
д) тесьма.
14. Как называется вид рукоделия, материалы и инструменты для которого изображены на рисунке (1 балл)?
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Ответ: декупаж.
15. Творческое задание (7 баллов).
15.1. Составьте меню завтрака, включающее сырники (1 балл).
Ответ: например, сырники со сметаной, бутерброд с докторской колбасой, какао.
15.2. Перечислите продукты, которые Вам потребуются для приготовления этого завтрака (1 балл).
Ответ: например, творог, яйца, мука пшеничная, масло растительное, ванилин, соль, сметана, масло сливочное, докторская колбаса, молоко, какао-порошок, соль, сахар, хлеб, зелень.
15.3. Перечислите оборудование, которое Вам потребуется (1 балл). 
Ответ: например, сито, мясорубка или блендер, миска, сковорода, доска разделочная, ложка, лопатка поварская, ножи, ковш или кастрюля для приготовления какао.
15.4. Опишите технологию приготовления сырников (2 балла).
Ответ: например,
1) творог протереть и соединить с яйцами, растёртыми с сахаром, пшеничной мукой, ванилином и солью;
2) массу хорошо перемешать и разделить в виде биточков, запанировать в муке;
3) обжарить до образования золотистой корочки;
4) довести до готовности в духовом шкафу или под крышкой на маленьком огне;
5) подавать со сметаной.

15.5. Чем ленивые вареники отличаются от сырников (1 балл)?
Ответ: сырники и ленивые вареники состоят их одних и тех же основных ингредиентов - творог, яйца, мука, соль, сахар. Но способы их приготовления различаются. Сырники обычно жарят на масле, а ленивые вареники варят в воде. 
15.6. Какое блюдо полезнее: сырники или ленивые вареники (1 балл)?
Ответ: полезнее ленивые вареники, т.к. при обжаривании сырников в этот полезный продукт поступает много калорийного растительного масла, что сильно увеличивает жирность сырников. Жареные продукты менее полезны, чем отварные.




Критерии оценивания. В творческом задании не может быть единственного правильного ответа. Главное, чтобы ответ был внутренне непротиворечивым, т. е. ответы на все пункты должны выстраиваться в единую цепочку.






Максимальный балл за все выполненные задания – 25. 
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